

# 海外炎黄子孙拜祖大典将在美国旧金山举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)记者从近日召开的旧金山拜祖大典组委会第五次工作会议上获悉,由海外炎黄文化传承基金会主办、美国华商总会协办、中国黄帝文化基金会支持的2023年(第八届)海外炎黄子孙拜祖大典将于4月2日(当地时间)在旧金山市

府广场举行。

本届大典主题依旧延续“同根同祖同源、和平和睦和谐”,且不乏创新和亮点,不仅能让旧金山市各族裔人民了解中国恭拜人文始祖轩辕黄帝的礼仪过程,还将展示丰富精彩的舞蹈和歌唱,让大家领略中华文化的博大精深。

由海外炎黄文化传承基金会主办的青少年第三届“我是炎黄子孙”中文演讲比赛中,获奖的青少年将参与第九项议程《我们在一起》,敬献鲜花并担任朗诵员。

在成人舞蹈团中,很多成员并不是专业舞蹈员出身,她们来自各行各业,相同的是都有着对舞蹈的热爱。

有时一个动作,她们需要多次练习才能够掌握,回到家中还要花费更多的时间反复练习。

“作为一项重要的文化活动,海外炎黄子孙拜祖大典旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,推动中华文化在世界范围内的传播和发展。自首届大典成功举办以来,

每一届的大典都得到了海内外华人华侨的热烈关注和积极参与,成为中华文化交流的重要平台和窗口。”旧金山拜祖大典组委会主席张丽莉表示,八年来,大家齐心协力,默默付出,积极贡献,汇聚了强大力量,今年是第八届,今后还会继续向前迈进,共同传承和弘扬炎黄文化。

## 市政府召开第6次常务会议

# 传达学习习近平总书记重要文章

## 研究谋划推进专项债券项目、郑州枢纽港和口岸建设等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)3月31日,市长何雄主持召开市政府第6次常务会议。史占勇、李黔森、陈宏伟、石秀田、陈红民、李凤芝参加会议。

会议传达学习习近平总书记重要文章《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》。会议强调,要深刻领悟党中央加强“三农”工作的鲜明态度,敏锐认识重农强农的强烈信号,迅速落实中央省市工作部署,锁定“大市小农”向“大市强农”发展目标,抓重点、求突破、促提升,走好走稳具有郑州特色的特大城市“三农”工作发展之路。要锁定农业强市建设目标,聚焦重点,在压实粮食安全

全党政同责、严守耕地保护红线、巩固拓展脱贫攻坚成果、发展现代都市农业、建设宜居宜业和美乡村、强化科技兴农改革、强农政策惠农等方面综合发力,加速农业农村现代化。要完善支持政策,坚持农业农村优先发展,在资金投入上重点保障,在资源要素上倾斜配置,进一步推进产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”提质提速,全面助力“三农”高质量发展。

会议研究专项债券项目谋划推进工作。会议强调,专项债券是全力以赴拼经济、抓项目、促投资的重要支撑。要做足做实项目储备,聚焦社会事业、新型基础设施、保障性安居工程、农林水

利等重点领域,储备一批带动能力强、基础条件好的优质项目,做实做细项目前期工作,积极争取债券份额,为高质量发展增势赋能。要管好用好债券资金,加快债券资金支出使用进度,注重债券资金绩效安全管理,更好发挥“四两拨千斤”作用,带动扩大有效投资。要加快推进债券项目建设,坚持问题导向,精准靶向发力,推动未开工项目加快动工,力促在建项目早日投产见效,形成更多实物投资量,为经济平稳健康发展夯实项目支撑。

会议研究郑州枢纽港和口岸建设工作。会议强调,要坚定不移巩固提升枢纽优势,以郑州国际物流中心建设为引领,坚持空港型、陆港

型国家物流枢纽“双轮驱动”,深度融入共建“一带一路”,加快形成陆、海、空协同联动发展格局,打造具有国际影响力的枢纽经济先行区。要着力发展口岸经济,积极争取海关支持,不断完善口岸功能,延长口岸产业链条,把口岸的数量优势转化为经济优势,切实提升我市口岸综合竞争力。要加强重点项目建设,加快建设中欧班列集结中心示范工程等重点项目,扶持本土企业做大做强,加大头部物流企业引进培育力度,推动物流产业培育发展提质增效,推动我市外向型经济高质量发展。

会议审议《“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》。会议强调,要深入贯彻

习近平生态文明思想,全面落实黄河流域生态保护和高质量发展、碳达峰碳中和等重大国家战略要求,聚焦“无废城市”中原样板建设目标,以工业、农业、生活垃圾、建筑垃圾、危险废物等五大固体废物为重点,全力推动减污降碳发展协同化、主导产业绿色生态化、工业固体废物利用多元化、生活固体废物管理精细化、建筑垃圾减量资源化、农业固体废物处理循环化、危险废物全过程无害化、无废理念全民普及化,多措并举聚合力、调结构、提质量,带动促进经济社会发展全面绿色转型,加快建设宜居韧性智慧的现代化国家中心城市。

会议还研究了其他事项。

# 市十六届人大常委会举行第三次主任会议

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)3月30日,市十六届人大常委会举行第三次主任会议。市人大常委会主任周富强主持会议。蔡红、王福松、孙黎、宋书杰、嵩铁群、周亚民、朱河顺、魏东参加会议。

会议集中学习了习近平总书记在十四届全国人大一次会议上的重要讲话精神和近期系列重要讲话精神、十四届全国人大一次会议精神、关于在全党大兴调查研究的工作方案等。

会议听取了关于《郑州市第十六届人大常委会法律咨询服务委员会名单(草案)》的说明;研究了关于听取和审议市政府矛盾纠纷预防化解工作情况的报告并开展专题

询问的实施方案、市政府“三个一批”项目建设活动开展情况报告的实施方案、市政府铸牢中华民族共同体意识工作情况报告的实施方案、市政府2022年度环境状况和环境目标完成情况报告的实施方案、市人民检察院适用认罪认罚从宽制度情况报告的实施方案;研究了关于对市中级人民法院房屋租赁纠纷审判工作开展评议的实施方案、关于开展郑州市中小企业纾困情况专题调研的实施方案、关于检查《中华人民共和国乡村振兴促进法》和《河南省乡村振兴促进条例》贯彻情况的实施方案。

会议听取了市十五届人大常委会第四十次、四十一

次会议审议意见、评议意见落实情况的报告及其相关意见,关于市十六届人大常委会第二次会议议题安排意见(草案)的说明。

就做好近期工作,周富强要求,要持续加强政治理论学习,不断提升理论水平和政治能力,切实增强学深悟透、贯彻执行的思想自觉和行动自觉。要积极开展调查研究,科学制定调研方案,扑下身子、沉到一线,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,为全市经济社会发展贡献人大智慧。要大力推动黄河保护法贯彻实施,抓住关键节点,创新方式方法,让黄河保护法家喻户晓、深入人心,推动黄河保护法在郑州全面落地见效。

# 郑东新区集中签约40个项目 总投资近490亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 常雨婷 李松洋)昨日,郑东新区举行今年第二次招商引资项目集中签约活动,共有40个招商引资项目集中签约落地,投资总额近490亿元。

此次签约项目业态丰富,汇聚华润置地、中建八局等世界500强企业,特来电、上海均和等中国500强企业,拉卡拉等多家上市公司以及中传云和等高新技术企业,河南省农投产业投资等基金期货企业,产业业态聚焦总部经济、高端文旅、人工智能、区块链、信创科技、元宇宙、云计算、大数据、基金期货等重点产业发展方向。

据悉,中原超级总部基地项目将采用世界先进水

平的建筑设计和高端智能化设施,打造成国内新一代超级总部经济区的标杆,为总部企业提供全方位的综合服务。列子小镇以列子文化为主线,引入国风研学、演艺剧场、科技农业等文旅产业聚合,打造国家文旅产业融合发展示范区、国家级夜间文化和旅游消费集聚区。新引进中豫新能源汽车产业基金等7家基金机构,管理基金规模达到258亿元,进一步增强中原科技城创新金融能力,为科技企业创造更多的对接融资机遇。

据了解,今年一季度,郑东新区已经成功签约了78个项目,签约总额超700亿元,为郑州市一季度“开门红”贡献力量。